

TÚ ERES EL HONOR
DE NUESTRO PUEBLO

LA VICTORIA

À LA



TÚ ERES
LA GLORIA DE JERUSALÉN

TÚ ERES
LA ALEGRIA DE ISRAEL

VIRGEN DEL CASTAÑAR

PATRONA DE BÉJAR Y SU COMARCA EN EL DIA DE SU FIESTA

MADRE:

Tus hijos de esta ciudad y pueblos comarcanos, y cuantos a ellos se unen en este día para celebrar tus grandezas y cantar tus glorias; los que, llenos de fe y entusiasmo, suben las pendientes, que a tu santuario conducen, y los que, retenidos por falta de salud u otra imposibilidad, se ven alejados de la montaña; los presentes y los ausentes... todos te saludan y desean verte honrada, alabada y servida; todos te dicen que te aman y quieren amarte siempre, y te piden que los que no te aman te amen también.

Míranos a todos con ojos de misericordia, ampáranos, protégenos.

Bendice a este pueblo bejarano, sobre el que has querido colocar tu excelso trono.

Lo primero, haz que sea un pueblo verdaderamente católico; que no se blasfeme en él, que no se profanen los días festivos, que no se cometan pecados de ninguna clase; que se cumplan por todos los que en él habitan, autoridades y súbditos, patronos y trabajadores, elevados y humildes, todos los preceptos de Dios y de su Santa Iglesia.

Después, dale, si conviene para nuestra eterna salvación, el florecimiento industrial, que tuvo en pasados tiempos. Una bendición especial, Madre nuestra, para este semanario, que todos los años, en los diez y nueve, que lleva de vida, tiene a gran honra el dedicarte este homenaje modestísimo.

Haz que se conserve puro en la fe católica y en el amor que Tu sabes te profesa.

Virgen Santísima del Castañar, que los bejaranos, y los habitantes de los pueblos de esta comarca, todos, en fin, los que te alabamos e invocamos en la tierra en este día, te contemplemos y alabemos en la Gloria.

Béjar, 14 de septiembre de 1912.

LA REDACCIÓN.

TÚ ERES LA ABOGADA
DE LOS PECADORES

Ruega por nosotros

EN EL CASTAÑAR

LA FIESTA Y PROCESIÓN DE MAÑANA

La fiesta está anunciada para las ocho y media. En ella se cantará, a tres voces y con acompañamiento de armonium, violines y contrabajo, una partitura de autor notable.

Después de la fiesta predicará el sermón, al aire libre, D. Manuel González Reyes.

La procesión con la veneranda imagen de nuestra excelsa Patrona recorrerá, por el campo, el trayecto de costumbre, hasta dar vista a la ciudad, regresando luego, y terminará en el santuario.

Acompañará la banda de música de D. Gonzalo Martín.

El Ilmo. Sr. Obispo asistirá a dichos actos.

También lo hará el Exmo Ayuntamiento presidido por el alcalde.

Están invitadas otras autoridades, que irán seguramente.

Terminada la procesión habrá en el santuario Misa rezada.

También se dirán otras desde muy temprano.

A las siete y media la celebrará nuestro Ilustrísimo Prelado, que distribuirá la Sagrada Comunión, según lo ha anunciado en una circular, en la que «exhorta a sus diocesanos a que confiesen y comulguen el 15 del corriente, con el propósito de ganar la Indulgencia Plenaria, concedida por Su Santidad, con motivo de celebrarse ese día la solemne procesión con que ha de coronarse el Congreso Eucarístico de Viena, y a cuyo fin se han de unir en espíritu y con la mayor devoción posible, para honrar a Jesús Sacramentado y conseguir el aumento de la fe y la reforma de las costumbres.»

UN CONCIERTO

El día 8 del corriente tuvo lugar, en el teatro Cervantes, el por nosotros anunciado concierto de arpa, violín y piano por la señorita Luisa Pequeño y los señores Rodríguez y Pinedo.

Comenzó con la ejecución al piano por el señor Pinedo de un tiempo del *Concierto Stuk*, de Weber, que fué aplaudido.

Siguió la culta fiesta ejecutándose la 5.^a sonata para violín y piano de Beethoven por la señorita Pequeño y el señor Rodríguez, que interpretaron muy bien todos sus tiempos.

La señorita Pequeño ya es conocida del público bejarano (por haber tocado, según dijimos, en el Social) como excelente pianista, de ejecución brillante y delicadeza de expresión, y el señor Rodríguez demostró el domingo un gran dominio del rey de los instrumentos: no es extraño que obtuviera el premio Sarasate, de 4.000 pesetas.

Con estos datos basta para deducir que la magnífica obra del maestro alemán tenía que ser, como lo fué, admirablemente interpretada y con ajuste perfecto por los mencionados artistas, que fueron ovacionados.

La señorita Pequeño demostró una vez más, en el primer tiempo del 6.^o concierto de Herz, su perfecto mecanismo, ejecutando con mucha limpieza las difíciles y rápidas escalas en terceras, así como otros muchos pasajes de no menor dificultad, que el mismo contiene.

Fué al terminar, entusiastamente aplaudida.

Y vamos a la parte principal del concierto por la que había verdadera expectación.

Toda esta segunda parte, interpretada por la señorita Pequeño en el arpa, fué, sencillamente, admirable.

Con elegancia suma, ejecución limpia y sonora, a la vez que con gran delicadeza y derróche de expresión, tocó la Plegaria, Vals capricho y Gitana, de Hansselmans, y el estudio de concierto, de Godefroid, excediéndose, si cabe así decirlo, en la ejecución de este último número, cuya delicada melodía fué interpretada maravillosamente por la artista, saliendo de sus manos los armoniosos arpeggios, que contiene, como una verdadera cascada, con gran nitidez y pureza.

Como los aplausos eran tan continuados, al terminar la segunda parte, la señorita Pequeño ejecutó, fuera de programa, un precioso y delicadísimo Minueto, de Bach, siendo calurosamente aplaudida.

En la tercera parte merecieron los honores de la repetición la Jota, de Hierro, y el Preludio y Siciliana de Cavalleria rusticana, de Mascagni, para violín y piano, gustando sobremanera la limpieza con que el señor Rodríguez atacó los armónicos, así como la potente sonoridad que posee en la cuarta cuerda.

En resumen, el concierto reseñado resultó magnífico, y en él demostraron principalmente ser verdaderos artistas la señorita Pequeño y el señor Rodríguez.

Dámosles por ello nuestra enhorabuena entusiasta y les auguramos grandes triunfos en su carrera artística.

En cuanto al señor Pinedo, cumplió.

Bien es verdad que su papel en casi todo el concierto quedó reducido al de acompañante.

En el primer número, que tocó él solo, probó tener buen mecanismo.

La concurrencia, aunque no numerosa, muy distinguida.

A.

A la Virgen del Castañar

Eres la Reina y Señora de ese bejarano suelo, que te quiere con anhelo y con delirio te adora. Cuando ríe y cuando llora cualquier pecho bejarano, te invoca como cristiano, y, al decirte ¡Madre mía!, pone en ello la poesía de un cariño sobrehumano. Como un niño al reposar expresa amoroso ruego, y un beso lleno de fuego a su madre viene a dar; así el sol, al ocultar sus rayos en el ocaso, detiene un poco su paso, cuando la tarde declina, tu manto orlado flumina, le besa... y vence el retraso. Las lágrimas, que vertidas han sido en tu augusto templo, son de fe; perenne ejemplo de almas a ti convertidas. Cuando de dolor transidas en Ti ponen su esperanza, tu mano de Dios alcanza un remedio a su quebranto y en gozo se cambia el llanto, la tempestad en bonanza. Cuando yo quiero extasiarme, cierro los ojos y, así, te veo dentro de mí, y en dulce amor arrobarme. Y, después... al despertarme de sueño tan delicioso, ¡qué pesar más doloroso con fuerza mi pecho oprime! como al cautivo que gime en un antro tenebroso. Ahora, que Dios se ha servido separarme de tu lado, miro con pena el pasado en que junto a Ti he vivido. ¡Jamás te daré al olvido!, que tu poder siento en mí, con ardiente frenesí, y, en un diario embeleso, lanzo al aire un puro beso, y que lo lleve hasta Ti. Luna, que en el firmamento tu luz nacarada brilla: di a la Virgen sin mancilla, que es toda mi sentimiento; que todo mi pensamiento lleno está de admiración, de piedad y devoción hacia tan rico Tesoro, porque la quiero y la adoro con todo mi corazón.

EMERENCIANO MARTÍN SALVATIERRA.

Frechilla (Palencia) septiembre 1912.

CENTRO SOCIAL

Caja de auxilios

Ya hay varios donantes para la misma. Hay también protectores con suscripción anual. Tal vez publiquemos la lista de unos y otros. Repetimos que se ha ampliado, hasta fin del corriente mes, el plazo para la inscripción de fundadores.

Estos pagarán las cuotas semanales de tres meses, sin derecho a percibir durante ellos pensión alguna, y los no fundadores, que serán los que se inscriban después de la expresada fecha, pagarán las cuotas de seis meses, sin derecho en ellos a pensión.

Nuevos socios

El domingo último ingresaron como socios de número en dicho centro don Enrique Belloso, don Agapito Dorado, don Guillermo Pérez, don Bernardino Núñez y don Mauricio García, los cinco primeros obreros y el último empleado.

Mañana habrá también votación.

A LA VIRGEN MARÍA

Como la nieve busca las cumbres,
Como los peces buscan el agua,
Como las aves buscan el aire,
Como las olas buscan la playa,
Busco a una Madre ¿Dónde he de hallarla?

Busco a una Madre, que es mi consuelo,
El casto nido de mi esperanza,
Grato rocío, que me refresca,
Y me devuelve la dulce calma.
¡Madre bendita, luz de mis ojos!
¡Me perdería si no te hallara!

Como se pierde la tarde triste
Cuando sus sombras la noche manda;
Como las flores su aroma pierden
Cuando del cierzo son azotadas.

Como aparece la luz brillante
Del nuevo día tras la montaña,
Así a Ti, Virgen de mis amores,
Te ven mis ojos llena de gracia.

Tú eres la tarde, que a mi me alegra,
Tarde de brisas embalsamadas;
Tú la que secas mis pobres ojos
Cuando los miras llenos de lágrimas.

Son los aromas de tus virtudes
Ricos aromas que me embriagan;
Tú eres la Reina de mis suspiros,
Tú eres la Madre que yo buscaba.

J. MARTÍN.

Corrales, (Zamora) septiembre de 1912.

DE LA ESCUELA INDUSTRIAL

MUY IMPORTANTE

Por R. O., fecha 12 del corriente, se ha dispuesto que los alumnos, que han venido estudiando en esta Escuela Industrial el Peritaje de Mecánico-electricista, pueden continuar en la misma esos estudios.

Por consiguiente, los que los cursan con arreglo al plan de 1908, que son la mayoría de los que concurren a esta Escuela, pueden continuar en ella el Peritaje de Mecánico-electricista.

La infanta Paz en Béjar

A las nueve de esta mañana llegó a nuestra ciudad, procedente de Salamanca, la infanta Paz de Borbón, con su esposo el príncipe Luis Fernando de Baviera, la princesa Pilar, el gobernador de la provincia, el coronel de la Guardia civil y el canónigo D. Gonzalo Sanz, secretario de la infanta.

Dichas personas venían en dos automóviles.

A recibir a la infanta fueron, en el de D. Anselmo Olleros, hasta el puerto de Vallejera, el alcalde, el comandante militar, el síndico señor Anaya y el referido señor exdiputado a Cortes, y, en el de D. Luis Izard, éste señor, el concejal don Remigio Gosálvez y el síndico D. Tomás Hernández Santos.

Las campanas de las parroquias y la del reloj de la ciudad y el estampido de cohetes anunciaron la venida de la augusta dama y sus acompañantes; en el Parque de la Corredera esperaban el Ilmo. Sr. Obispo, sacerdotes, concejales, juez municipal, oficiales, comisiones de la Escuela Industrial, Cámara de Comercio y otras, señoras y señoritas, caballeros y un público numerosísimo.

Al desmontar la infanta, la banda, que estaba en el kiosko, tocó la marcha real y los que esperaban prorrompieron en vítores y aclamaciones entusiastas.

La señora del comandante militar y la señorita Visitación Cerrudo Atienza, hija del alcalde, ofrecieron a la infanta ramos de flores y también la presentó una obrera.

Doña Paz agradeció mucho tales obsequios.

Después de pasear un poco por el Parque, la infanta subió en su automóvil al Castañar, acompañada, en él y en el otro, que vino también

de Salamanca, en el del señor Olleros y en el de don Luis Izard, de su esposo e hija, el alcalde, el comandante militar, concejales, y varias señoras y caballeros.

La infanta fué recibida por los Padres Franciscanos, al volteo de las campanas de la ermita, visitó ésta y el camarín y oró delante de la imagen de nuestra excelsa Patrona, a la que ofreció velas, que compró a la entrada.

El príncipe Luis Fernando examinó con gran interés las preciosas pinturas del santuario.

Ya fuera de éste, la princesa Pilar sacó fotografías de dos candelarias, que allí se hallaban y que obsequiaron con rosquillas a Sus Altezas, que estimaron el sencillo agasajo.

Los augustos visitantes, después de hacer grandes elogios de nuestra campaña y de sus puras aguas, bajaron, con su acompañamiento, a la Corredera y marcharon a Miranda de la Sierra, donde la infanta y su esposo serán padrinos en una boda.

Las autoridades y otras personas fueron a despedirlos hasta cerca de la Calzada en dos automóviles.

A la llegada de la infanta a la Corredera, a las nueve de la mañana, el fotógrafo señor Requena obtuvo magníficas fotografías, que, merced a un nuevo aparato, que posee, podrán ser expuestas a la venta esta misma tarde.

DEL CONGRESO EUCARÍSTICO DE VIENA

Comunican de la capital de Austria lo siguiente:

El domingo, (mañana) será la apoteosis.

El Santísimo Sacramento será llevado en procesión por toda la ciudad, desde la Catedral de San Esteban hasta el Horburg.

El emperador, de gran gala, acompañará la Sagrada Hostia.

Esta comitiva, sin parecido, no irá a pie: se compondrá de doscientos trenes imperiales, carrozas de la aristocracia, carruajes del Cuerpo diplomático.

El Ejército formará en apretada valla, y presentará armas a lo largo del trayecto, al paso de la comitiva.

A la una, el cortejo de los Reyes, princesas y Prelados se detendrá delante de la gran puerta del Palacio Imperial.

En lo alto del pórtico, transformado en altar, el Legado dirá la Misa y dará la bendición.

Por gracia especial de Pio X, todos los que se encuentren en las calles de Viena asistirán a la Misa.

El Legado oficiará, por tanto, para más de un millón de oyentes católicos, que son los que asisten al Congreso.

Tales son las horas grandiosas de una semana sin semejanza en la historia contemporánea.

DE TURISMO

En el próximo Congreso de Turismo, que ha de celebrarse en Madrid en el mes de octubre próximo, el Sindicato de Iniciativas de Béjar tendrá uno o dos representantes y presentará una ligera memoria sobre algunos de los temas que han de discutirse.

Ya está preparado el programa de festejos, que han de tener lugar en distintas capitales, y que constituyen la inauguración de la temporada otoñal en España.

Se organizarán trenes especiales cuyos precios son los siguientes:

Círculo A.—Barcelona, Tarragona, Valencia, Córdoba, Granada, Málaga, Ronda, Algeciras, Cádiz, Tánger, Sevilla, Madrid.

Primera clase . . . 139'00 ptas.

Segunda . . . 87'45 »

Círculo B.—San Sebastián, Burgos, Salamanca, Madrid.

Primera clase . . . 49'40 ptas.

Segunda . . . 34'10 »

La secretaria general comunica que recibe adhesiones de muchas partes, entre las que no figura ninguna de Béjar.

Los festejos más notables serán los de Barcelona, Valencia, Sevilla y Madrid.

En ésta última la «Asociación Wagneriana» celebrará cuatro grandes conciertos, dirigidos por el maestro Mancinelli, que se asegura serán un acontecimiento en el mundo musical.

El Sindicato local de Iniciativas facilitará a quien quiera aprovecharse de las grandes ventajas que se ofrecen a los congresistas cuantos datos necesiten y boletines de inscripción.

A los fotógrafos y aficionados a la fotografía se les agradecerá mucho remitan cuantas fotografías posean de Béjar, alrededores, la sierra, vistas y tipos de Candelario y pueblos limítrofes, etc., con el fin de organizar una pequeña exposición, que figure en el Congreso del Turismo.

Pueden remitir dichas fotografías a casa del presidente del Sindicato, Pardiñas, 34, en negativas o positivas.

Una vez usadas, se devolverán.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del 10 de septiembre de 1912

Da principio a las once en punto de la mañana, presidiendo el alcalde señor Sánchez-Cerrudo y asistiendo el teniente señor Aparicio, los síndicos señores Anaya y Hernández Santos y los concejales señores Gosálvez, Rodríguez Gómez, Mayoral, González Clemente y Rodríguez Fernández.

Se aprueba el acta.
(Entra el señor Izquierdo.)

ORDEN DEL DIA

Solicitudes

De los obreros de la fábrica de paños de Navahonda, pidiendo que se instalen algunas luces eléctricas en el trayecto comprendido desde la entrada a dicha fábrica hasta el Puente Nuevo.

Gosálvez que debe atenderse la petición, y más no siendo la instalación costosa, pues con tres lámparas tal vez haya bastante.

El alcalde que hay acuerdo facultando a la comisión de Policía para que, pudiendo disponer de luces, las instale donde crea conveniente.

De don Jerónimo Gómez-Rodulfo, para realizar obras en una casa de su propiedad sita en Fuentehonda.

A la comisión.

De don Domingo de la Orden, pidiendo la aplicación de la nueva tarifa de adeudo sobre alcoholes y aguardientes a las introducciones que realice.

También a la comisión.

De varios dueños de propiedades al sitio del Regajo de los Moros, demandando que se limpien las cunetas obstruidas a consecuencia de la construcción de la carretera al Castañar.

Hernández Santos que, si la obstrucción de las cunetas ha venido por la construcción de la carretera, al contratista de esta corresponde limpiarlas.

A la comisión igualmente.

Don Juan Villalón solicita una plaza de vigilante nocturno.

Al archivo.

Invitación

La Mayordomía de Nuestra Señora del Castañar invita al Ayuntamiento a la fiesta y procesión de nuestra excelsa Patrona, que se celebrarán el domingo próximo.

Se asistirá.

González Clemente propone que se asista individualmente y no en corporación.

El alcalde: Hay acuerdo de restablecer las costumbres tradicionales de este Municipio, una de las cuales es la asistencia a la fiesta y procesión del Castañar.

Rodríguez Fernández pregunta que cuándo se tomó ese acuerdo.

El alcalde: En febrero del año actual.

Gosálvez: Parece mentira que haya aquí quien se oponga a que asista el Ayuntamiento de Béjar a una fiesta y procesión eminentemente bejaranas. Queda firme el acuerdo de asistir en corporación.

Comisiones

Hacienda que ha recibido carta de pago de 579'15 pesetas de cédulas personales.

Pide autorización, que se le concede, para anunciar el arriendo por subasta, que se celebrará el día 30 del corriente mes, de las Bañaduras bajas.

Instrucción que el 27 tendrá lugar, con la solemnidad acostumbrada, el acto de la distribución de premios a los niños de las escuelas públicas de primera enseñanza con ellos agraciados.

Policía que las luces de petróleo, que se acostumbra colocar por la feria de este mes en el Paseo de la Cruz, resultan costosas y que, a su juicio, deben ser sustituidas por luces eléctricas, que son más vistosas y más económicas.

El alcalde repite que está autorizada la comisión para esas instalaciones, cuando las creyere

conveniente, siempre que tenga luces disponibles. A las once y media se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

El presidente de la Casa de Caridad ha recibido de un donante anónimo 25 pesetas para dicho asilo.

Se nos ruega demos las gracias.

Anoche pasó por esta ciudad en su automóvil con dirección a Baños de Montemayor el capitán general de la 7.ª región señor González Tablas, el cual, según hemos oído, pernoctará en Béjar durante ocho días, en los que irá a tomar baños a dicho pueblo.

Para el día 18 del corriente están citados en esta ciudad los Ayuntamientos de los pueblos del partido a fin de discutir y aprobar el presupuesto de gastos carcelarios para el año próximo.

En la novillada de mañana en la plaza de toros del Castañar se lidiarán cinco novillos de don Santiago Sánchez y Sánchez, vecino de Terrones, y actuarán como espadas Vicente Sáenz (a) Mata-pozuelos y Miguel Castro (a) Chico de Lavapiés.

En San Petersburgo se ha conmemorado la famosa batalla de Gerodino, librada entre las tropas de Napoleón y los rusos.

Asistió un superviviente de la lucha, de 122 años de edad, sargento, y dos aldeanos que llevaron partes en la batalla, ambos centenarios.

Ya se halla al frente de la oficina de esta ciudad el registrador interino de la misma don Francisco Sanz Pérez.

Sea bien venido.

Movimiento demográfico de esta población en la semana actual:

Nacimientos: Andrea García Blázquez, Domingo Valcárcel Gil, Nicolás Ortiz Delgado y Dámaso Domínguez Castro.

Defunciones: Bárbara Muñoz Sánchez, viuda, de 86 años, y Juana Pérez Iglesias, viuda, de 72.

Matrimonios: Eusebio Álvarez López con Petra Gómez Caballero y Angel Martín Rodríguez con Esperanza Josefa Fajardo López.

Anunciamos que esta semana sería, en general, de buen tiempo, y que en ella llovería, con tormentas o sin tormentas.

Y hemos tenido todos los días de la misma, hasta el jueves, tiempo bueno, y ayer llovió bastante con tormenta, habiendo hoy nubes de carácter tempestuoso, que ya han dado truenos y han dejado caer algunas gotas de agua.

Se han cumplido, pues, nuestros pronósticos atmosféricos para la actual semana.

Repetirán las lluvias con tormentas en la próxima, que no será toda de mal tiempo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

LAS TRES HERMANAS

hijas de don Ildelfonso Hernández, estarán en el Castañar el día de la fiesta con velas para alumbrar a la Virgen.

Precios económicos.

Nuevo comercio

— DE —

tejidos y paquetería en Béjar

Se halla a cargo de **Cándido García** (antiguo dependiente de Mateo Iglesias) y **Juan de la Ruz**, los cuales ponen a la disposición de sus amigos, así como a la de todas aquellas personas que tengan la atención de honrarles con sus compras, los géneros, que abarcan los dos ramos, los que procurarán servir en tan buenas condiciones como cualquiera otro comerciante de la plaza, quedando muy agradecidos al que les guarde dicha deferencia.

PLAZA MAYOR

Portales de Manzanares

Especialidad en panas de varias clases. Inmenso surtido en armures negros, géneros blancos y otros artículos.

SECCION DE ANUNCIOS

MANUEL ROMERO (MANOLILLO)

DISPONIBLE

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 a 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase de vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay surtido inmejorable.

DISPONIBLE

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

NO COMPRAR SIN VER ANTES LOS GÉNEROS DE ESTA CASA
Comercio: Frente al reloj de San Gil

LA ELECTRO-INDUSTRIAL

Calle Garcia Barrado, 21 (antes Rua)

SALAMANCA

Fernando Galindo González

Instalaciones de centrales eléctricas. Contadores de electricidad y agua. Instalaciones de luz eléctrica, timbres y teléfonos.

MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL

Presupuestos y proyectos gratis.

ADRIAN RODILLA

DUEÑO DE LA GRAN SASTRERÍA

ESTABLECIDA EN LA PLAZA DEL SOLANO

anuncia a su numerosa clientela que acaba de recibir un gran surtido en géneros para la presente temporada, con precios verdaderamente económicos.

A la vez ofrece una colección de géneros entretiempos, clase superior, a 45 pesetas traje a medida.

Así mismo trajes a medida desde 26 pesetas.

Se admiten géneros para la confección.

Precios económicos.

(FRENTE A «LA FAVORITA»)

GRAN ADELANTO



La lámpara "OSRAM," se fabrica hoy con filamento de hilo estirado irrompible (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La nueva lámpara "OSRAM," es hoy la UNICA que resiste a todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como irrompible.

De venta en Béjar, LORENZO PETIT, «Eléctrica de Navahonda»

INTERESA

a cuantos elaboren chocolates en casa apresurarse a solicitar del conocido almacenista de esta plaza

DON RAFAEL CALZADA

muestras y precios de azúcares, cacao y canelas, tanto porque en la actualidad dispone de una extensa variedad de clases, como porque no sabe si podrá sostener los precios baratísimos, que ahora cotiza, en los artículos citados, por virtud de los cuales pueden obtenerse superiores calidades de chocolates a precios muy reducidos.



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPañÍA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.....	{	1901.—Ptas.	198.680.428
		1911.—	262.639.118

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 700.822.250

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

DIRECTORES DE LA SUCURSAL: G. & D. SMITHER

Inspecciones y Oficinas en: Barcelona: Plaza de Cataluña, 9. Bilbao: Gran Vía, 18. Málaga: Marqués de Larios, 4. Cáceres: Plaza Mayor, 49.

y Agencias en las principales Ciudades del Reino.

Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 31 de julio de 1911 per la Comisaría General de Seguros

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____